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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1006 personnes représentatif de la population de la ville de Nancy âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle et de zone de résidence.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 26 novembre au 6 décembre 2021.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points au
plus pour un échantillon de 1006 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour la ville de Nancy » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



01 La perception de la situation 
de la ville de Nancy
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p e r s o n n e s

La satisfaction de vivre à Nancy 

Q.Vous personnellement, êtes-vous satisfait de vivre à Nancy ? 1006

35%

54%

8%

3%
-

89%

Satisfait 

11%

Pas satisfait

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSP
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p e r s o n n e s

L’image de la ville de Nancy 

Q.Diriez-vous que Nancy est une ville… ? 1006

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout 

36%

34%

34%

13%

52%

50%

50%

37%

9%

10%

10%

31%

3%

6%

6%

19%
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Où il fait bon vivre

Dynamique

Qui a de l’avenir

Bruyante

88% 

84% 

84% 

50% 



02 L’évaluation de l’action 
municipale
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p e r s o n n e s

La satisfaction globale à l’égard de l’action de la 
municipalité
Q.Globalement, êtes-vous satisfait ou non de l’action conduite par la Municipalité de Nancy ? 1006

15%

54%

20%

10%

1%

69%

Satisfait

30%

Pas satisfait

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait NSP
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p e r s o n n e s

La satisfaction détaillée à l’égard de l’action menée par la 
municipalité
Q.Et pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que l’action de la mairie de Nancy est 
très satisfaisante, plutôt satisfaisante, pas vraiment satisfaisante ou pas du tout satisfaisante ? 

1006

26%

16%

16%

20%

14%

16%

17%

14%

23%

16%

15%

10%

19%

9%

56%

66%

64%

59%

64%

61%

57%

58%

48%

54%

55%

58%

40%

34%

13%

10%

12%

17%

14%

18%

19%

19%

20%

21%

22%

23%

26%

33%

4%

3%

3%

4%

5%

5%

5%

7%

9%

9%

8%

7%

15%

24%

1%

5%

5%

3%

2%

2%
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Très satisfaisant Pas du tout satisfaisant NSPPlutôt satisfaisant Pas vraiment satisfaisante 

L’action en matière d’offre culturelle et sportive

L’action en direction des écoles primaires

L’action en matière de petite enfance (crèches, halte-garderie, centre de loisirs...)

L’action en matière de cadre de vie, d’environnement

L’action en direction des personnes âgées

L’action en matière d’accessibilité des services municipaux

Les actions à destination des jeunes

L’action en matière de logement

L’action en matière de propreté, de collecte des déchets

L’action en matière de sécurité des biens et des personnes

L’action en faveur de la dynamique commerciale

L’action en matière de participation des habitants 
(budget participatif, atelier de vie de quartier, ma ville mon projet pour les jeunes)

L’action en matière de transports en commun

L’offre de stationnement et de parkings

82%

82%

80%

79%

78%

77%

74%

72%

71%

70%

70%

68%

59%

43%
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p e r s o n n e s

L’utilité perçue des différentes réalisations de la ville
Q.Pour chacune des réalisations et décisions suivantes, indiquez si vous les jugez très utile, 
plutôt utile, plutôt pas utile ou pas du tout utile pour votre ville ? 1006

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile 

69%

66%

46%

43%

45%

37%

24%

37%

26%

25%

44%

44%

39%

42%

54%

39%

3%

5%

7%

9%

10%

14%

12%

12%

2%

4%

2%

4%

5%

7%

8%

11%

1%

1%

2%

1%

%
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La création d’une Maison des Femmes pour la mise à l’abri des femmes 
victimes de violences

La gratuité des transports pour tous les week-end

Le lancement du plan bancs avec l’installation de 2000 bancs sur le 
mandat dans la ville pour favoriser la promenade chez les personnes 

âgées

Le renforcement des animations estivales, des guinguettes dans les parcs 
de la ville, de la plage de la Méchelle au bord de la Meurthe

Le renforcement des sanctions contre les dépôts sauvages de déchets et 
les infractions au stationnement

L’augmentation des effectifs de la police municipale

La création du budget participatif

Le remplacement du Tram sur pneus actuel par un Trolley bus électrique 
en 2023

NSP

95%

91%

90%

87%

84%

79%

78%

76%



03 Les attentes des Nancéiens
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p e r s o n n e s

L’adhésion à différents projets
Q.Pour chacun des projets suivants, indiquez si vous êtes tout à fait favorable, plutôt 
favorable, plutôt défavorable ou tout à fait défavorable ? 1006

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Tout à fait défavorable 

29%

27%

24%

24%

20%

17%

14%

13%

48%

49%

42%

38%

38%

39%

37%

36%

15%

15%

22%

22%

26%

21%

30%

25%

8%

9%

12%

16%

15%

23%

18%

26%

1%

1%

%
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Une suppression progressive des poubelles grises et vertes dans la rue 
pour installer des conteneurs enterrés

Une zone piétonne élargie dans le centre de Nancy incluant la Place St 
Epvre et la Place de la Carrière

L’instauration d’une amende de 500 à 1500 € pour tout abandon d’objets 
ou matériels sur le domaine public (dans la rue, jardins publics,...)

L’arrêt de l’éclairage public dans les quartiers résidentiels entre 1h et 5h du 
matin pour favoriser les économies d’énergie

L’élargissement des couloirs de bus en sites propres et pistes cyclables 
entraînant la suppression de certaines places de stationnement

Un passage aux 30 km/h sur toute la ville en dehors de quelques axes de 
transit

La requalification de la Place Carnot / Léopold nécessitant un 
déménagement de la Foire attractive

L’installation de radars fixes supplémentaires en ville

NSP

77%

76%

66%

62%

58%

56%

51%

49%
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p e r s o n n e s

Les transports en commun

La sécurité

La propreté, la collecte des déchets

L'offre de stationnement

Le cadre de vie, l'environnement (pollution)

Les loisirs pour les jeunes (les activités sportives, la jeunesse…)

Les conditions de circulation en ville

La rénovation de la voirie

Les espaces verts et le fleurissement de la ville

Le commerce

L'offre culturelle

Les infrastructures

Le social

Les écoles (éducation…)

L'emploi

Le logement

Les domaines d’action prioritaires
Q. Dans quels domaines souhaiteriez-vous que la municipalité de Nancy porte son effort 
dans les prochaines années ?
Question ouverte - réponses spontanées  

1006

26%

19%

13%

12%

10%

10%

9%

8%

8%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

Les activités et services prévus pour les personnes âgées

Les animations, les fêtes locales

La rénovation de la ville

L’incivilité

La santé

L'activité économique

Le tourisme

Les cantines, les crèches et les centres de loisirs

La communication sur les actions et projets

Les équipements sportifs

La protection des droits des femmes

La gestion des finances de la ville (impôts et taxes)

Autres



04 La notoriété et l’image de 
Mathieu Klein
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p e r s o n n e s

La notoriété spontanée du maire de Nancy 
Q.Connaissez-vous le nom du maire de Nancy ? 
Question ouverte - réponses spontanées 1006

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

Mathieu Klein

Laurent Hénart

André Rossinot

Autre

Ne connaît pas

NSP

68%

2%

1%

1%

27%

1%
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p e r s o n n e s

L’image globale du maire de Nancy
Q.Mathieu Klein est le maire de la ville de Nancy. Diriez-vous que vous avez une bonne 
opinion ou une mauvaise opinion de Mathieu Klein en tant que maire de la ville de Nancy ? 1006

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

14%

65%

15%

3% 3%

79%

Bonne opinion 

18%

Mauvaise opinion 

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise 
opinion 

Très mauvaise opinion NSP
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p e r s o n n e s

L’image détaillée du maire de Nancy
Q.Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à 
Mathieu Klein ? 1006

84%

84%

83%

82%

81%

79%

74%

73%

14%

13%

16%

16%

17%

19%

23%

23%

2%

3%

1%

2%

2%

2%

3%

4%

NSPPlutôt bien Plutôt mal

Dynamique

Sympathique

Défend bien la ville de Nancy

Préoccupé par les questions environnementales

Compétent

Préoccupé par le développement économique de la ville

Proche des préoccupations des gens

Accessible



05 L’information concernant 
l’action de la Municipalité de 
Nancy
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p e r s o n n e s

La satisfaction à l’égard de l’information sur l’action de la 
municipalité

Q.Concernant l’information sur l’action de la ville de Nancy, diriez-vous que vous êtes très 
bien informé, plutôt bien, pas très bien ou très mal informé ? 

1006

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

50%

11%

59%

23%

7%

-

70%

Bien informé

30%

Mal informé

Très bien informé Plutôt bien informé Plutôt mal informé Très mal informé NSP



21pour Observatoire municipal de la ville de Nancy – Décembre 2021

p e r s o n n e s

Les sources d’information sur l’actualité de Nancy
Q.Comment vous informez-vous de l’actualité de Nancy ?
Plusieurs réponses possible, total supérieur à 100% 1006

43%

41%

38%

38%

37%

34%

30%

3%

1%

-

11%

18%

18%

17%

15%

10%

10%

1%

-

Par les affiches et les panneaux électroniques dans la ville

Par le magazine municipal

Par les réseaux sociaux de la ville

Par la presse locale

Par internet et les réseaux sociaux, autres que ceux de la ville

Par les médias nationaux (presse, magazine, télévision, radio)

Par le site internet de la ville

Par le bouche-à-oreille*

Par un autre moyen

NSP

En premier Au total
*modalité issue du poste Autre
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Rendre le monde intelligible

pour agir aujourd’hui 

et imaginer demain
C’est la mission qui anime les collaborateurs d’OpinionWay et qui
fonde la relation qu’ils tissent avec leurs clients.

Le plaisir ressenti à apporter les réponses aux questions qu’ils se
posent, à réduire l’incertitude sur les décisions à prendre, à tracker les
insights pertinents et à co-construire les solutions d’avenir, nourrit
tous les projets sur lesquels ils interviennent.

Cet enthousiasme associé à un véritable goût pour l’innovation et la
transmission expliquent que nos clients expriment une haute
satisfaction après chaque collaboration - 8,9/10, et un fort taux de
recommandation – 3,88/4.

Le plaisir, l’engagement et la stimulation intellectuelle sont les trois
mantras de nos interventions.

Forte d’une croissance continue depuis sa création,
l’entreprise n’a eu de cesse de s’ouvrir vers de
nouveaux horizons pour mieux adresser toutes les
problématiques marketing et sociétales, en intégrant à
ses méthodologies le Social Média Intelligence,
l’exploitation de la smart data, les dynamiques
créatives de co-construction, les approches
communautaires et le storytelling.

Aujourd’hui OpinionWay poursuit sa dynamique de
croissance en s’implantant géographiquement sur des
zones à fort potentiel que sont l’Europe de l’Est et
l’Afrique.

Fondé en 2000 sur cette idée radicalement innovante
pour l’époque, OpinionWay a été précurseur dans le
renouvellement des pratiques de la profession des
études marketing et d’opinion.

WE ARE DIGITAL !
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Envie d’aller plus loin ?
Recevez chaque semaine nos derniers résultats d’études 

dans votre boite mail en vous abonnant à notre

newsletter !
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